

安顺经开区:

干群齐心筑牢森林防火墙

□本报记者 唐琪

“您好,我们是防火宣传员,请不要携带火种进山,文明祭祀。”2月21日,在安顺经开区幺铺镇青方村,该村党支部书记、村主任刘友谊正带领村里的干部和志愿者们在卡点开展森林防火宣传。

随后,刘友谊和志愿者们一起深入山林,进行巡山工作。他们沿着山路前行,仔细观察着周围的树木和草地,确保没有火源进入林区。“我们每天不仅要开展巡山工作,还组织工作人员挨家挨户地向群众宣传防火知识,提醒群众注意用火安全,并通过村级广播站、移动小喇叭、微信群等多种渠道,广泛宣传森林防火知识,提高群众的防火意识。”刘友谊说。

名机关干部纷纷到达各自的值守点位,与村(居)两委成员、网格员和志愿者共同开启一天的森林防火工作,对所有林缘地带、林区住户、进山路口、山头、坟头墓地开展值守巡查。

春季天干物燥,森林火险进入高发期。为有效预防和应对森林火灾,安顺经开区迅速行动起来,进一步加大防火宣传,强化火源管控和林区巡查力度,全民齐动员,全力抓好森林防火工作,筑牢春季森林防火严密防线。

在安顺经开区宋旗镇新屯村村委会的森林防火值守点,记者看到,工作人员正在对过往群众进行宣传劝导,而村里的广播喇叭循环播放防火知识。同时,宣传车也在附近的街道和村庄中

穿梭,播放着森林防火的广播,提醒群众注意用火安全。宋旗镇党委书记周仪表示:“针对近期森林火险等级较高的情况,宋旗镇全面贯彻市区的决策部署,在全镇范围内设立了9个森林防火值守点,同时镇村两级联动,在各村较危险点位加强源头管理,在宣传、巡逻、值守、应急处置等方面加大力度,全面提升群众的防火意识,干部群众全力以赴筑牢春季森林防火安全屏障。”

据了解,为强化防火意识,增强群众防火观念,安顺经开区通过村级广播站、移动小喇叭、微信群、学校小手拉大手等多种渠道,对群众进行宣传劝导,广泛宣传森林防火知识。同时,实施“敲门”行动,深入群众家中开展面对

面宣传,确保防火知识家喻户晓,让大家紧绷森林防火“安全弦”。

为进一步压实责任,安顺经开区明确由区党工委、管委会班子成员带队包保督促,指导开展森林防火工作。

“我们加强对火源管控和林区巡查的力度,严禁火源进入林区。并要求全区1000多名机关干部和镇村干部都要下沉到一线,与群众一起开展森林防火工作。”安顺经开区管委会副主任、森林草原防灭火指挥部副指挥长谢登峰说。

安顺经开区通过区、镇、村三级联动,压紧压实责任,全区上下齐心协力,共同构筑了一道坚实的森林防火安全屏障,为确保人民群众生命财产安全和森林资源安全夯实力量。

市检察院召开失火犯罪典型案例新闻发布会

发布五起失火犯罪典型案例

本报讯(记者 罗野) 2月21日,市检察院召开失火犯罪典型案例新闻发布会,会议发布了全市检察机关依法办理的5起失火犯罪典型案例并答记者问。

据了解,安顺市检察机关此次公开发布五起失火犯罪典型案例,旨在强化安全生产溯源治理,通过典型案例以案释法作用,积极化解社会矛盾,促进安全生产长效常治,构建完善安全生产综合治理新格局;通过案例警示教育引导人民群众文明祭祀,安全用火,提升广大人民群众防火意识和法治意识,让安全事故防患于未然;指导全市检察机关全面贯彻宽严相济刑事政策,充分发挥检察机关能动履职作用,积极探索“刑事检察+公益诉讼”一体化办案模式,贯彻落实修复性司法理念,切实维护社会公共利益和安全生产发展格局。

据悉,全市检察机关将持续深入推进安全生产领域检察工作,充分发挥典型案例示范引领、释法说理、警示教育作用,为经济社会高质量发展提供有力司法保障,助推安顺生态文明生态建设取得新成效。

紫云国有浪风关林场:

打好春季森林防火攻坚战

本报讯(记者 姚福进) 2月21日,紫云自治县国有浪风关林场森林防火卡点,工作人员严防死守,杜绝市民携带火种进入林区。

“按照县委、县政府的统一安排部署,我们团县委与县移民局、松山街道办一道协助国有浪风关林场做好森林防火工作,每天轮流安排人员在卡点值守,开展林区巡查,对过往人员进行宣传劝导,共同打好春季森林防火攻

坚战。”紫云自治县团县委书记雷小丽如是说。

在国有浪风关林场辽清水库森林防火卡点,工作人员彭秋云说:“对进入林区祭祀的群众,我们要积极引导他们采用鲜花、电子灯等方式文明祭祀,严禁将火种带入林区。”

在国有浪风关林场的林区道路上,随处可见播放着森林防火宣传小喇叭的森林消防车和工作人员在林区

巡逻。

“面对目前森林防火严峻形势,我们林场每天有60余名干部职工深入林区及森林防火卡点,采取流动巡逻和卡点值守方式做好森林防火工作,并利用流动小喇叭进行森林防火宣传,倡导文明祭祀,严禁市民携带火种进入林区,把好入山第一道关口。”紫云自治县国有浪风关林场工作人员张礼荣介绍说。

天龙镇兴旺村:

全力抓好森林防火工作

本报讯(任波 记者 李伟) 当前,正值森林防火的关键时期,为切实筑牢森林防火安全屏障,保护人民群众生命财产和生态安全,平坝区天龙镇兴旺村强化“三严”举措,全力抓好森林防火各项工作。

严密布防,强化责任分工落实。该村认真分析研判当前森林防火形势,明确责任分工,精细部署落实防火区域包保责任制,严格落实二十四小时值班值守制度,组织生态护林员加大巡护力度,增加巡护频次,将责

任压实到人、落实到山头,构筑森林防火坚固防线。

严防死守,坚决克服麻痹思想。连日来,为严防森林火情发生,该村强化宣传力度,张贴森林防火标语横幅,提高群众防火意识,始终保持防火高压态势,大力宣传发放《安顺市野外禁火的通告》《森林防火致全区人民的一封信》等,充分利用微信群、大喇叭等方式,多渠道、多手段宣传森林防火法律法规和正反典型案

例,积极引导文明、环保、安全祭祀方式。同时加大对重点路段、重点林区关卡性监测巡查力度,做到严防死守,坚决克服麻痹思想,防患于未然。

严阵以待,做好扑火应急准备。进一步完善处置森林火灾措施,对扑火器械和装备进行全面检查,做好检修、维护、保养和储备,做到护林员集中管理、整装待命,确保一遇有火情,快速反应,科学处置,实现森林火灾“打早、打小”,切实把各项安全防范措施抓好、抓实、抓到位。

南方电网普定供电局:

多措并举防山火保供电

本报讯(王进) 近期,针对春季森林火灾多发发的特点,南方电网普定供电局启动快速响应,多措并举做好防山火保供电工作,最大限度保障群众生命财产安全和电网安全稳定运行。

该局加大大防山火的巡护力度,对

容易引发山火的区域及线路开展防火安全巡查,及时清理线路下树障和枯木,建立线路防山火隔离带;广泛宣传防山火的重要性及电力设施保护知识,扎实落实群防群控机制,提高沿线群众防火意识,营造防山火人人有责的良好氛围,防患于未然;全面做好应急响应准备,一旦发生山火,立即对相关区域内的供电线路采取紧急避险措施,为救火工作提供安全的作业环境,全力守护电网安全稳定运行和保障群众生命财产安全。

我市全面启动2024年春季农资市场专项监督检查



检查农资生产经营门店

本报讯(记者 郭黎清 文/图) 2月20日,市农业农村局开展2024年春季农资市场专项监督检查,全面启动我市2024年春季农资打假工作,掀起农资打假护农春耕的热潮,确保我市春季农业生产有序开展。

此次检查持续至5月30日,将通过实地查看经营资质、抽查台账、检查包装、农资产品质量抽样检测等方式,对我市范围内的农资集中交易市场、农资生产经营企业、经营门店、生产基地等进行全覆盖检查。重点检查水稻、玉米、大豆、辣椒等作物种子及肥料、农药等生产经营者的生产经营资质、包装标签、品种授权、备案情况,以及农资质量安全等。

当天,市农业农村局执法人员先后来到安顺新金秋科技股份有限公司、安顺市农资大市场、安顺市太平小区农资市场、西秀区旧州镇把土村辣椒育苗基地,严格按照相关法律法规要求进行检查。

在农资市场,执法人员检查了经营门店各类农资产品销售备案、购货渠道、包装规范性、生产经营台账等情况,重点检查了种子是否套牌、审定、备案

等,并提醒经营人员注意定期查看肥料、农药的有效期,对进货来源进行把关。对检查中发现的问题,现场对生产经营经营者进行了法律法规宣传和相关内容培训指导,并要求生产经营经营者改正,保障农民合法权益。

同时,执法人员还对种子生产企业生产种子的备案情况、生产经营许可范围、基地隔离和培育条件、产地检疫等内容进行检查。对承担国家、省、市级救灾备荒种子储备任务企业储备的种子种类、数量、质量进行了检查。对育苗基地种子来源,种子繁育过程中农药、肥料使用是否规范化等情况进行了详细检查。

市农业综合行政执法支队支队长郭荣华表示,时下正是春耕备耕的时节,全市的农业执法部门将紧盯春耕备耕重要时段,农资供应市场活跃的季节,做好农资打假工作,开展好放心农资下乡宣传,让人民群众能够识别真假。同时联合市场监管、公安、法院、检察院有关部门,做好严厉打击坑农害农行为,进一步净化农资市场,为春耕生产提供有效保障。

我市公安机关完成春节假期安保工作

本报讯(记者 刘念) 春节假期,我市公安机关从严从实从细抓好维护社会安全稳定各项措施的落实,确保社会大局稳定、治安良好、道路畅通。

春节期间,全市公安机关启动社会面高等级防控勤务,重点加强对政治核心区、金融网点、旅游景区、车站、广场等重点部位的巡逻管控,全市公安机关共出动警力3.5万余人次,警车4415台次,市公安局机关共下沉700余人次到两城区叠叠开展巡逻防控工作;各县区公安局共出动警力2102人次参加巡逻防控,排查各类矛盾纠纷836起,排

查排除各类安全隐患147起,帮助群众解决困难412起,开展安全宣传防范4743人次。同时,全市公安机关严把安全许可、安全容量、安全检查、秩序维护“四道关”,保障了全市各地春节活动的顺利开展。

此外,全市公安机关以源头管理、路面管控、宣传警示为抓手,切实加强交通安全管理,全力防范各地道路交通事故和拥堵。强化重点路段、高峰时段、浓雾时段交通疏导,全市未发生长时间、大面积交通拥堵。春节期间,全市社会大局总体平稳、治安交通秩序总体良好。

曝光台



虹山湖公园垂钓屡禁不止



日前,记者在虹山湖公园看到,仍有市民违反《安顺市虹山湖公园管理条例》规定,在湖边钓鱼。希望相关部门加大管理力度,杜绝此类不文明现象。

□本报记者 摄

2月被执行人未履行判决义务被限制高消费

近日,记者从安顺市中级人民法院获悉,被执行人安顺中环百货有限公司因借款合同纠纷未履行完毕生效法律文书被限制高消费。

据悉,2018年6月13日,申请人与被执行人安顺中环百货有限公司因借款合同纠纷一案,经由安顺市中级人民法院执行局强制执行后,双方当事人达成和解协议,主要内容为:“一、安顺中环百货有限公司应于2018年7月31日前还清利息(截止2018年3月19日的利息524362.5元,2018年3月19日以后借款本金清偿完毕之日止以本金1500万元为基数按月利率13.275%计付)。二、自2018年8月8日起每月还款不低于100万元,2018年12月31日前还清所

有本息。三、若被执行人贵州省安顺市友联贸易有限公司所有的位于安顺市西秀区塔山西路1-6层房产(安房权证西秀字第030028201号)被征收拆迁,所得价款应优先清偿上述债务。四、如被执行人不能按期履行还款责任,即恢复执行(2018)黔04民初29号民事调解书。”

因安顺中环百货有限公司未履行达成的和解协议确定的义务,申请执行人向安顺市中级人民法院申请恢复强制执行,安顺市中级人民法院于2024年1月5日依法立案执行。2月底,被执行人安顺中环百货有限公司因未履行达成的和解协议确定的义务,安顺市中级人民法院依法限制其高消费。



春节期间,为保证游客出行安全,担负黄果树景区执勤任务的武警安顺支队官兵全时坚守执勤一线,保障游客平安出行。图为执勤任务的武警安顺支队官兵为游客提供咨询服务。

□记者 唐国栋 摄

